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Monika Mašatová věnovala svou bakalářskou práci tématu, které bylo donedávna 
českou historiografií víceméně přehlíženo, a sice základní vojenské službě. Přímou 
inspirací přitom byla kolektivní monografie Mezi pakárnou a službou vlasti: 
základní vojenská služba (1968-2004) v aktérské reflexi1, respektive semestrální 
výzkum uskutečněný v průběhu předmětu Orálně-historická metoda ve výzkumné 
teorii a praxi II. Parametry výzkumu tak byly do jisté míry dány předem, nicméně 
autorka si téma ještě o něco rozšířila, když přidala nejen reflexi ZVS ze strany jejích 
absolventů, ale též z pohledu jejich blízkého okolí. Z pozice vedoucí proto mohu tento 
způsob výběru tématu hodnotit jedině kladně, neboť tak autorka dokázala přímo 
propojit poznatky z výuky s vlastní výzkumnou prací.  

Samotná struktura práce je dle mého názoru vystavěna zcela správně a standardně, 
autorka tedy nakonec pracovala s celkem 14 vlastními rozhovory se sedmi narátory a 
narátorkami. Aniž by to bylo předem v plánu, ono zmiňované „okolí“ zastupovaly 
nakonec pouze ženy, byť reflexe mužů by též mohla být přínosná (jak ve smyslu 
případného mezigeneračního srovnávání vlastních a zprostředkovaných zkušeností, 
tak třeba různých pohledů ze strany těch, kteří ZVS neabsolvovali). To však není 
míněno jako výtka, spíše jako možný návrh pro budoucí výzkum.  

V hlavní kapitole Reflexe absolventů ZVS a blízkého okolí, která představuje hlavní 
výsledky autorčina výzkumu, pak Monika Mašatová postupuje víceméně 
chronologicky a mapuje zkušenosti od odvodu po denní režim a šikanu. Bohužel 
právě v této části navzdory původnímu plánu dostaly přednost vzpomínky absolventů 
ZVS spíše než jejich okolí a práce tak dochází k podobným výsledkům jako zmíněná 
monografie, se kterou však autorka výsledky svého výzkumu příliš nepropojuje, byť 
místy by se to přímo nabízelo (např. právě v pasáži o šikaně). I to souvisí se spíše 
popisným způsobem zpracování, což však není ojedinělý případ.  

Po formální a jazykové stránce je práce zpracována na velmi dobré úrovni a krom 
sporadických překlepů k ní nemám připomínek.  

 

Závěrem: předložená bakalářská práce dle mého soudu splňuje požadavky kladené na 
tento typ závěrečných prací. Text proto doporučuji k obhajobě a navrhuji ho 
hodnotit v rozmezí mezi 1 (výborně) a 2 (velmi dobře).  
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